
 

 

 

 

ПРОТОКОЛ 

са првог састанка Мјешовите комисије за међународни друмски превоз  

између делегација  

Босне и Херцеговине и Републике Латвије 

одржаног у Сарајеву, 20.-21. марта, 2014.године 

 
Делегације су се договориле о сљедећој агенди: 
 

1. Размјена информација о трговини између Босне и Херцеговине и Латвије и 
развој друмског транспорта у обје земље; 

2. Превоз путника; 
3. Превоз роба и усаглашавање коначне квоте дозвола за 2014.годину и 

прелиминарне квоте за 2015. годину; 
4. Остала питања. 

 
Састав двије делегације се налази у прилогу овог Протокола. 
 
1. Размјена информација о трговини између Босне и Херцеговине и Латвије и 

развој друмског транспорта у обје земље 
 

У уводном дијелу састанка делегација Босне и Херцеговине је информисала делегацију 
Латвије да је почетком јануара ове године на територији Босне и Херцеговине ступио 
на снагу Споразум између Савјета министара Босне и Херцеговине и Владе Републике 
Латвије о међународном друмском превозу.  
 
Двије делегације су размијениле статистичке податке о обиму робне размјене између 
двије земље. Делегација Босне и Херцеговине је уручила другој страни брошуру са 
подацима о трговинској размјени између двије земље за период 2009.-2103.година. 
Делегација Босне и Херцеговине је констатовала да је обим робне размјене у 2013. 
години порастао у односу на 2012.годину и да је исти готово достигао ниво обима 
робне размјене из критичне 2011. године.  
 
Делегација Латвије је упознала делегацију Босне и Херцеговине о обиму робне 
размјене између Латвије и Босне и Херцеговине и уручила брошуру са информацијама 
о броју лиценцираних превозника и возила који посједују лиценцу ЕУ за обављање 
унутрашњег и међународног превоза роба, те информацијама о броју превозника према 
броју возила које исти посједују. 
 
Двије стране су констатовале да се подаци о обиму робне размјене између двије земље 
дјелимично разликују, што се може приписати различитој методологији обраде 
добијених података, али ипак показују тенденцију развоја трговине између двије земље. 



 

 

Двије делегације су констатовале да је евидентан тренд повећања обима робне размјене 
између двије земље.  
 
Делегација Латвије је затражила информацију о прописима који уређују област 
приступа тржишту, регистрације превозника, броју регистрованих превозника и друго. 
Делегација Босне и Херцеговине је информисала делегацију Латвије о томе да је у 
Босни и Херцеговини имплементиран пакет директива ЕУ у области транспорта који 
регулишу област приступа тржишту, регистрације превозника и др. 
Босанскохерцеговачки превозник да би обављао међународни превоз роба мора да буде 
лиценциран.   
 
Укупно, у Босни и Херцеговини на дан одржавања састанка постоји 1464 лиценцираних 
превозника, од чега 1261 превозника за обављање превоза роба и 203 превозника за 
обављање превоза путника. Укупно Босна и Херцеговина има лиценцираних 11158 
возила, 5217 вучних и 4943 прикључних возила, те 998 аутобуса. Босна и Херцеговина 
има 7065 лиценцираних возача.   
 
Делегација Латвије је упознала делегацију Босне и Херцеговине да од 21.марта 
2014.године на територији Латвије ступа на снагу Споразум између Савјета министара 
Босне и Херцеговине и Владе Републике Латвије о међународном друмском превозу.  
 
Делегација Латвије је затражила информацију о начину издавања CЕМТ дозвола и 
појединачних билатералних дозвола које се размијењују са другим земљама. Делегација 
Босне и Херцеговине је информисала делегацију Латвије о начину расподјеле CЕМТ 
дозвола и појединачних билатералних дозвола за обављање превоза роба, те износу 
административне таксе (за подношење захтјева), и накнаде за издавање CЕМТ дозвола 
и појединачних билатералних дозвола.   
 
2. Превоз путника 

 
Делегације су констатовале да тренутно не постоје регистроване редовне аутобуске 
линије за обављање међународног превоза путника између двије земље. Обострано је 
договорено да је потребно наставити радити на стварању услова да се превоз путника 
између двије земље одвија што је могуће лакше по превознике обје земље.  
 
Делегација Латвије је упознала делегацију БиХ да је од 30. септембра 2011. године 
надлежни орган за издавање дозвола за линијски аутобуски превоз Управа за друмски 
транспорт Латвије, Valnu Street 30, Riga, LV-1050, Latvia, e-mail: daiga.ancane@atd-lv, 
телефон: +37167686493, fаx:+37167686490. 
 
Двије стране су констатовале да ће се повремени превоз путника обављати у складу са 
одредбама ИНТЕРБУС споразума и да исти већ обављају превозници из обје земље. 
 
Делегација Босне и Херцеговине је упознала делегацију Латвије да је у Босни и 
Херцеговини надлежни орган за издавање дозвола за међународни превоз путника 
Министарство комуникација и транспорта Босне и Херцеговине, Трг Босне и 
Херцеговине 1, Сарајево, e-mail: transport@mkt.gov.ba, телефон: + 38733707610, fаx: + 
38733707694. 
 



 

 

Делегација Босне и Херцеговине је затражила информацију о могућности увођења 
успутних станица у другој земљи на редовној линији између Босне и Херцеговине и 
Латвије. Латвијска делегација је одговорила да не постоје препреке за увођење таквих 
успутних станица и да то треба обавити у складу са релевантним споразумима са 
земљама у којима се такве станице планирају увести. 
3. Превоз роба и усаглашавање коначне квоте дозвола за 2014.годину и 

прелиминарне квоте за 2015. годину 
 

У складу са одредбама Споразума између Савјета министара Босне и Херцеговине и 
Владе Републике Латвије о међународном друмском превозу констатовано је да 
транзитни превоз роба не подлијеже систему издавања дозвола.  
 
Делегација Босне и Херцеговине је предложила да се билатерални превоз између двије 
земље ослободи система издавања дозвола, а у случају исказане потребе да једна од 
страна поново уведе систем издавања дозвола. У том контексту предложено је да 
остане само систем издавања дозвола за превоз роба од/до трећих земаља. 
 
Делегације су размијениле информације о коришћењу дозвола за друмски транспорт у 
2012. и 2013. години. 
 
Након краће дискусије делегације су договориле сљедећу финалну квоту дозвола за 
2014.годину које су већ размијењене: 
 

- 150 дозвола које важе за билатерални превоз; 
- 50 дозвола које важе за билатерални превоз и за превоз од/до трећих земаља. 

 
Делегације су се договориле да у случају исказане потребе, на захтијев било које стране 
могу бити размијењене додатне дозволе. 
 
Све дозволе издате за текућу годину важе до 31. јануара наредне године. 
 
На основу броја искоришћених дозвола у претходне двије године делегације су 
усагласиле сљедећу прелиминарну квоту дозвола за 2015. годину: 
 

- 100 дозвола које важе за билатерални превоз и превоз од/до трећих земаља 
 
Делегације су се такође договориле да на наредном састанку Мјешовите комисије 
размотри могућност либерализације билатералног превоза између двије земље. 
  
  
4. Остала питања 
 
Латвијска делегација је изнијела информације да је у складу са Директивом 2006/38/ЕЦ 
Европског парламента и Савјета од 17. маја 2006. којом се мијења и допуњава 
Директива 1999/62/ЕЦ о накнадама које се наплаћују за тешка возила за превоз робе за 
коришћење одређене инфраструктуре, Латвија планира да, почевши од 1. јула 2014. 
године, уведе друмске вињете за камионе са укупном допуштеном масом која прелази 
3.5 тоне. Латвијска страна је напоменула да ће вињете бити електронске. Планирано је 
да се њихова куповина врши путем картице за гориво, кредитне картице, мобилног 
телефона или интернета. Предвиђено је да уплата буде фиксна у износу од 11 ЕУР по 



 

 

дану и да се примјењује само на главне путеве. Превозници ће моћи купити дневне, 
седмичне, мјесечне и годишње вињете. Електронска база података ће се користити за 
контролу система вињете. Вињете ће се издавати имајући на уму еколошке стандарде 
возила, број осовина итд. 
Латвијска делегација ће пружити детаљне информације везано за ово питање прије 
увођења система вињете. 
 
Делегација Босне и Херцеговине је навела да страни превозници тренутно не плаћају 
накнаде за коришћење путева у Босни и Херцеговини. Међутим, у припреми је пропис 
према којем ће превозници из земаља у којима БиХ превозници нису изузети од 
плаћања горе поменутих накнада морати да плаћају исте. 
 
Латвијска страна је изнијела информације да почевши од 1. априла 2011. године, 
контролу друмског превоза врши Јединица за контролу друмског саобраћаја Бироа за 
контролу и координацију саобраћаја Сектора за безбједност саобраћаја при Сектору 
државне полиције (адреса: Stabu street 89, Riga, LV - 1009, Latvia; Tel: +37167208377, 
fax: +37167274789, email: kanceleja.cpp@vp.gov.lv). 
 
Састанак је одржан у пријатељској и конструктивној атмосфери. Делегација Латвије је 
позвала делегацију Босне и Херцеговине на сљедећи састанак који ће се одржати 
2015.године у Риги. Тачно вријеме ће бити договорено путем коресподенције. 
 
Сачињено у Сарајеву, 21.марта 2014.године, у два оригинална примјерка на енглеском 
језику. 
 
 
За делегацију Босне и Херцеговине     За делегацију Латвије 
 

Зоран Андрић                     Андрис Лубанс 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 

Састанак Мјешовите комисије за међународни друмски превоз  

између делегација  

Босне и Херцеговине и Републике Латвије 

 

Списак чланова делегације Босне и Херцеговине 

1. Госп. Зоран Андрић, помоћник министра, Сектор за транспорт, Министарство 
комуникација и транспорта Босне и Херцеговине, шеф делегације и чланови: 

2. Госп. Мирослав Ђерић, стручни савјетник за међународну сарадњу, Сектрор за 
транспорт, Министарство комуникација и транспорта БиХ; 

3. Госп. Слободан Поповић, преводилац, Сектор за правна и финансијска питања, 
Министарство комуникација и транспорта Босне и Херцеговине, и 

4. Госп. Зијад Синановић, директор сектора за комуникације и транспорт, 
Спољнотрговинска комора Босне и Херцеговине. 

 

Списак чланова делегације Латвије 

1. Госп. Андрис Лубанс, директор сектора за друмски транспорт, Министарство 
транспорта, шеф делегације, и чланови: 

2. Госп. Андулис Жидковс, експерт, Управа за друмски транспорт, и 

3. Госп. Аиварс Олантс, виши експерт у одсјеку за координацију међународног 
друмског превоза, Управа за друмски превоз. 

 


